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tA gellérthegyi barlang 
örökmécse

—  A MaQudrsÚQ tudósítóidtól. —
A gellérthegyi barlang név alatt ismert 

természetvájta üreg, mely a dolomitsziklák 
boltozatáig vastagon lerakodott koromréteg 
után itéfve, már századok óta a pesti rév 
utasainak s később Buda baj iéktalanainak 
szállj, főik néhány hónap óta jelentős épit- 
kezédpk fcfrifceiye. Ahol egykor —- valószínű, 
ho^líná|Jfűonfoglalás idején is — a pesti rév 
pof## hajósainak és éjszakába rekedt uta­
sainak rőzsetiize lángolt s ahol később egy 
nagyváros söpredéke ütötte fel éjjeli tanyá­
ját, ma oltár emelkedik, s a legendás múlt 
s a jelen elhamvadt zsarátnokára örökmées 
fogja hinteni a keresztényi szeretet és meg­
bocsátás fényét.

Nemrégiben történt, hogy lelkes társaság, 
élén Pfeiffer Gyula miniszteri tanácsossal, 
Viczelik Ferenc dr. miniszteri titkárral és 
Zadravecz István tábori püspökkel, „A Szent 
Gellért-hegy lonrdesi barlangbizottsága“, né­
ven mozgalmat inditott ennek a természet­
vájta üregnek kegyhelJyé való átalakítására. 
A mozgalom a főváros, de különösen Buda 
katolikus köreiben olyan visszhangra talált, 
hogy néhány héttel a terv felvetése után az 
építkezéseket már meg lehetett kezdeni, s a 
kiszélesített és eementmunkálatokkal gondo­
san megerősített barlang hivatalos bemutatá­
sát ma délelőtt már meg is ejtették.

A barlang, mely szemben a Ferenc József- 
Ilid budai hídfőjével még nem is oly régen 
odvas szájjal ásitott a .járókelőkre, hatalmas, 
sárga boltiveivel ma már egy oltárt takar, 
mely mögött a frissen lebontott dolomit- 
sziklák tömbjein kórus emelkedik. A kórus­

tól. jobbra, fent magasan, a barlang oldalán, 
egy mélyedés, ahová a lonrdesi szűz Mária 
szobrát fogják elhelyezni, alatta pedig egy 
szabálytalan nyílású üreg, mely kriptaszerüen 
sötét ajtajával bevezet a gellérthegyi kegy- 
hely alsó s ugyancsak természetalkotta bar­
langjába.

A sárga dolomitsziklák nagy, tágas és szel- 
1Ő3 kupolájából egy szűk és alacsony folyo­
sóba jutunk, ahol csak tapogatva tudjuk kö­
vetni a sikátor hallásait. De néhány lépés 
után gyenge fényesség jelzi utunk irányát s 
már bent is vagyunk a kegyhely alsó barlang­
jában, mely tél idején az ájtatoskodások szín­
helye lesz. Köröskörül 'a íelhománybaii bar­
nán derengő falak, egy-egy kiugró szikla- 
tömb fekete kontúrjai s a távolban egy ab­
lak, mely már a Dunára néz. Ezt az ablakot 
— mint az épités vezetői mondják — a közel­
jövőben át fogják törni, ajtót csinálnak be­
lőle a Gellérthegy pesti oldalára s a dolomit- 
sziklák között, a Duna partjára, szerpenetint 
építenek. így aztán két oldalról is meg lehet 
közelíteni a kegyhelyet. Egyik feljárója lesz 
a Gellértfürdő sarkán, másik a Dunaparton.

Mint említettük, a Gellérthegyi kegyhely 
építkezésének hivatalos bemutatása ma óéi­

ban mondott köszönetét a fővárosnak eddig 
tanúsított jóindulatáért. Ezután Zeringsr 
Alfréd miniszteri tanácsos, bányaigazgató ve­
zetésével s a barlang kimélyitését végző tatai 
bányamunkások kíséretében, a bizottság meg­
tekintette az érdekes építkezést, majd levo­
nult a kegyhely alsó barlangjába, ahol részt- 
vett azon a karácsonyi ünnepségen, melyet 
Novak Nándomé polgári iskolai tanárnő ren­
dezett a bezerédi-utcai polgári iskola növen­
dékeivel.

előtt folyt le a főváros illetékes ügyosztályá­
nak képviseletében. Jelen voltak a bemutatá­
son: Zadravecz István tábori püspök, Simon- 
csics Endre alelnök, Pfeiffer Ferdinánd mi­
niszteri tanácsos, Dorner Gyula miniszteri ta­
nácsos és Yic'zemk Ferenc miniszteri titkár a 
gellérthegyi kegyhely bizottsági részéről, a 
főváros képviseletében pedig Badál Endre 
kerületi elöljáró, Solti tanácsos és Réda ker­
tészeti igazgató. A bizottságot Zadravecz Ist­
ván tábori püspök fogadta s meleg szavak-


